
■ ΠΣΧΜ/ΤΔΚΜ: ΗΜΕΡΙΔΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΙΟΤΗΤΑ 
ΤΟΥ ΠΟΣΙΜΟΥ ΝΕΡΟΥ 
Ημερίδα με θέμα την ποιότητα του πόσιμου νε-
ρού διοργάνωσε στις 23/2/2007, το Περιφερει-
ακό Τμήμα Κεντρικής και Δυτικής Μακεδονίας 
του Πανελληνίου Συλλόγου Χημικών Μηχανι-
κών (Π.Σ.Χ.Μ.), υπό την αιγίδα της Περιφέρειας 
Κεντρικής  Μακεδονίας. 
Στην ημερίδα, που φιλοξενήθηκε στο Αμφιθέα-
τρο του Εθνικού Κέντρου Έρευνας και Τεχνολο-
γικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ), παρουσιάστηκε και 
η πολύ ενδιαφέρουσα έρευνα, με τίτλο «Ποιό-
τητα Πόσιμου Νερού στην Κεντρική Μακεδο-
νία», που υλοποίησε ο ΠΣΧΜ/ΤΚΔΜ.
Κατά την εναρκτήρια ομιλία του στην ημερίδα, 
ο Α’ αντιπρόεδρος του ΠΣΧΜ ΤΚΔΜ, κ. Ν. Κάρ-
ναβος, η παρουσίαση τεκμηριωμένων και επι-
στημονικά θεμελιωμένων απόψεων και θέσεων 
από τα μέλη του ΠΣΧΜ, έχουν σαν στόχο να 
ενημερώσουν τους συμπολίτες μας και να βοη-
θήσουν την πολιτεία, στη διαμόρφωση θέσεων 
και προτάσεων για την επίλυση των προβλημά-
των που απασχολούν το κοινωνικό σύνολο και 
εντάσσονται στο επιστημονικό πεδίο δραστηρι-
οτήτων του κλάδου των χημικών μηχανικών.
Ο ΠΣΧΜ ΤΚΔΜ αναγνωρίζει ότι ένα από τα ση-
μαντικότερα προβλήματα που απασχολεί την 
κοινωνία μας σήμερα, μέσα στο γενικότερο 
προβληματισμό για την κατάσταση της ποιότη-
τας του περιβάλλοντος, όπως αυτή αποτυπώ-
νεται σαν ρύπανση και σαν υπερθέρμανση του 
πλανήτη, είναι η υποβάθμιση  της ποιότητας του 
πόσιμου νερού, σε συνδυασμό με την έλλειψη 
του. 
Μετά την παρουσίαση των αποτελεσμάτων της 
έρευνας από τον Κωνσταντίνο Πλάκα, Χημι-
κό Μηχανικό και μέλος Δ.Σ. του ΠΣΧΜ ΤΚΔΜ, 
έγινε παρουσίαση της επεξεργασίας και της 
ποιότητας του πόσιμου νερού στο πολεοδομικό 
συγκρότημα Θεσσαλονίκης από εκπρόσωπο της 
Ε.Υ.Α.Θ. Α.Ε..
Ακολούθησε η εισήγηση για την εφαρμογή της 
Οδηγίας Πλαίσιο 2000/60/ΕΚ για τα νερά στην 
Ελλάδα από τη Νεκταρία Μενούνου, Δρα. Γε-
ωχημικό, Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, 
Διεύθυνση Υδάτων. Στη συνέχεια, παρουσιά-
στηκαν στοιχεία για τα ποιοτικά χαρακτηριστικά 
του νερού και τη στρατηγική επεξεργασίας  από  
τον Μανασσή Μήτρακα, Δρα. Χημικό Μηχανικό, 
Επίκουρο Καθηγητή στο Τμήμα Χημικών Μηχα-
νικών, Α.Π.Θ.
Στις φυσικοχημικές διεργασίες, που εφαρμό-
ζονται για την επεξεργασία του πόσιμου νερού, 
αναφέρθηκε ο Πέτρος Σαμαράς, Δρ. Χημικός 
Μηχανικός, Αναπληρωτής Καθηγητής στο Τμή-
μα Τεχνολογιών Αντιρρύπανσης, Σχολή Τεχνολο-
γικών Εφαρμογών, Τ.Ε.Ι. Δυτικής Μακεδονίας.
Η τεχνολογία μεμβρανών στην επεξεργασία πό-
σιμου νερού παρουσιάστηκε από τον Αναστάσιο 
Καράμπελα, Δρα. Χημικό Μηχανικό, του Εθνι-
κού Κέντρου Έρευνας και Τεχνολογικής Ανά-
πτυξης. Στις τεχνολογίες  και προοπτικές της 
απολύμανσης του πόσιμου νερού αναφέρθηκε 
από την πλευρά του ο Απόστολος Ραφαηλίδης, 
Χημικός Μηχανικός των Ελληνικών Πετρελαίων 
Α.Ε, ενώ οι οικοτοξικολογικές αναλύσεις στα 
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νερά παρουσιάστηκαν από τον Αθανάσιο Κού-
γκολο, Δρα. Χημικό Μηχανικό, Αναπληρωτή 
Καθηγητή στο Τμήμα Μηχανικών Χωροταξίας, 
Πολεοδομίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης, 
Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας. 
Ακολούθησαν παρεμβάσεις και συζήτηση από 
τους συμμετέχοντες. Όλες οι παρουσιάσεις εί-
ναι ανηρτημένες στο δικτυακό τόπο του ΠΣΧΜ 
ΤΚΔΜ «www.psxm-tkdm.gr».
Η θετική ανταπόκριση των ΔΕΥΑ της Κεντρι-
κής Μακεδονίας στο κάλεσμα του ΠΣΧΜ ΤΚΔΜ 
καταδεικνύει το έντονο ενδιαφέρον των υπεύ-
θυνων φορέων για την προστασία του υδατικού 
περιβάλλοντος και τη σημασία της διεπιστημο-
νικής μεθοδολογίας και συνεργασίας στην αντι-
μετώπιση των αντικειμενικά πολυδιάστατων 
προβλημάτων του νερού. 
Την ημερίδα παρακολούθησαν συνάδελφοι 
μηχανικοί από διάφορες ΔΕΥΑ της Κεντρικής 
Μακεδονίας, συνάδελφοι από βιομηχανίες και 
υπηρεσίες του δημοσίου, διαμορφώνοντας έτσι 
ένα ποικιλόμορφο ακροατήριο, το οποίο ξεπέ-
ρασε τα  120 άτομα. 
Στην εκδήλωση εκτός από τους εισηγητές πα-
ραβρέθηκαν αντιπρόσωποι της Νομαρχίας 
Θεσσαλονίκης κύριοι Αβραμίδης Ε. και Σα-
λακίδης Γ., ο Δ.Σ. της ΕΥΑΘ κ. Σκόδρας Γ.,  ο 
καθηγητής του Τμήματος Χημικών του Α.Π.Θ. κ. 
Στρατής Γ., η Αντιπρόεδρος του Δ.Σ. ΠΣΧΜ κα. 
Γούτα Λ., o Πρόεδρος του Περιφερειακού Τμή-
ματος κ. Γ. Μαρνέλλος καθώς και τα μέλη του 
Διοικητικού Συμβουλίου του Περιφερειακού 
Τμήματος Κεντρικής και Δυτικής Μακεδονίας 
του ΠΣΧΜ κλπ. 
Το Δ.Σ του Π.Σ.Χ.Μ. θα ήθελε να ευχαριστή-
σει όλους τους συμμετέχοντες συναδέλφους 
που παρακολούθησαν την Ημερίδα, αλλά και 
τους εισηγητές για τις τεκμηριωμένες και εν-
διαφέρουσες παρουσιάσεις τους και τέλος τα 
μέλη της ομάδας εργασίας Νίκο Κάρναβος Α’ 
αντιπρόεδρο του ΠΣΧΜ ΤΚΔΜ, Ανθούλα Καρα-
νάσιου, Κώστα Πλάκα μέλος του ΔΣ του ΠΣΧΜ 
ΤΚΔΜ, Σιώκο Γιώργο και τη γραμματέα του συλ-
λόγου Λία Καλίνη για την προσπάθειά τους στην 
επιτυχή διοργάνωση της Ημερίδας.
Επίσης θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε την Πε-
ριφέρεια της Κεντρικής Μακεδονίας υπό την 
αιγίδα της οποία έγινε η ημερίδα και τους χορη-
γούς μας, που χωρίς την ενίσχυσή τους δεν θα 
ήταν δυνατή η πραγματοποίηση της ημερίδας, 
το ΤΕΕ, τη Νομαρχία Θεσσαλονίκης, την ΕΥΑΘ, 
τις εταιρίες INTERGEO, Νεοχημική, Οικολογι-
κή Α.Ε., ΤΕΜΑΚ, Air-Water, τα φροντιστήρια 
Δημητριάδου. Τέλος θα θέλαμε να ευχαριστή-
σουμε το ΕΚΕΤΑ για τη παροχή της αίθουσας 
στην οποία έγινε η ημερίδα.  

■ ΠΣΧΜ/ΤΚΔΜ: ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΗΝ EXPO-
LINK 2007 
Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Χημικών Μηχανικών 
και συγκεκριμένα το Περιφερειακό Τμήμα Κε-
ντρικής και Δυτικής Μακεδονίας θα ήθελε να 
ενημερώσει τα μέλη του και όλους τους μηχα-
νικούς ότι θα συμμετάσχει στην 1η Διεθνή Συν-
δυαστική Έκθεση EXPOLINK 2007, η οποία θα 
διεξαχθεί από τις 19-22 Απριλίου στο Διεθνές 
Εκθεσιακό Κέντρο Θεσσαλονίκης. Σας προσκα-
λούμε όλους να επισκεφθείτε τον εκθεσιακό 
χώρο του Συλλόγου μας, που θα βρίσκεται στο 
Stand C9a, Περίπτερο (Αίθουσα) 8.» 

■ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 
(Δ.Κ.Μ.): Η ΝΕΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΟΥ ΤΕΕ/ΤΚΜ
Η νέα Διοίκηση του ΤΕΕ/ΤΚΜ έχει εκλεγεί στη 
Συνεδρίαση της 13ης/03/2007. Η ΔΚΜ, η πα-
ράταξη την οποία στήριξαν με την ψήφο τους οι 

Μηχανικοί, αναδεικνύοντάς την για μία ακόμη 
φορά πρώτη και με μεγάλη διαφορά, έχει εκλέξει 
τον επικεφαλής της στην θέση του προέδρου της 
Διοικούσας Επιτροπής και συνεχίζει να έχει την 
ευθύνη του ΤΕΕ/ΤΚΜ για τα επόμενα τρία χρόνια.
Θέλουμε να ευχαριστήσουμε τους συναδέλφους 
οι οποίοι μας στήριξαν στις εκλογές της 26ης 
Νοεμβρίου και να γνωστοποιήσουμε στα μέλη 
του ΤΕΕ/ΤΚΜ τις θέσεις και την στάση μας σε 
όλη την διαδικασία των συζητήσεων με τις άλ-
λες Παρατάξεις για την εκλογή των οργάνων 
Διοίκησης.
Οι θέσεις μας, όπως αυτές αναφέρθηκαν και 
στο πρόγραμμά μας για τη διεκδίκηση της ψή-
φου των Μηχανικών στις εκλογές (για μία ακό-
μη φορά το ΤΕΕ αποδείχθηκε ότι είναι ανίκητο, 
παρότι  χρησιμοποιήθηκε η τεχνολογία, η οποία 
κόστισε στο ΤΕΕ 900000 €, εξέδωσε τα τελι-
κά αποτελέσματα ύστερα από 3 μήνες από την 
ημερομηνία διεξαγωγής των εκλογών), ήταν η 
τριετία αυτή να έχει ως στόχο την αναβάθμιση 
του ρόλου του Μηχανικού στην κοινωνία. Αυτή 
επιτυγχάνεται με καλύτερα οργανωμένες Δημό-
σιες Υπηρεσίες, με διαχωρισμό των επαγγελ-
ματικών δικαιωμάτων όλων των Τεχνικών, με 
αξιοπρεπείς αμοιβές σύμφωνα με το επίπεδο 
των σπουδών τους, με αύξηση των αμοιβών των 
μελετών και επιβλέψεων, με  καλύτερες Υπη-
ρεσίες του ασφαλιστικού μας φορέα (ΤΣΜΕΔΕ) 
όσον αφορά τη ιατροφαρμακευτική μας περί-
θαλψη, τις παροχές και τις συντάξεις, τη δημι-
ουργία επιτέλους του Μητρώου κατασκευαστών 
Ιδιωτικών Έργων.
 Για την επίτευξή όλων αυτών η πρόταση μας 
ήταν, ότι πρέπει να συμμετέχουν στις θέσεις 
ευθύνης (Προεδρείο Διοικούσας και Αντιπρο-
σωπείας) όλες οι παρατάξεις αναλογικά, σύμ-
φωνα με τα αποτελέσματα των εκλογών της 
26ης Νοεμβρίου του 2006, δηλαδή ο Πρόεδρος 
της ΔΕ να υποδειχθεί από την  ΔΚΜ, ως πρώτη 
δύναμη. 
Έτσι  καλέσαμε όλες τις παρατάξεις που συμμε-
τείχαν στις εκλογές σε κοινή σύσκεψη στο κτίριο 
του ΤΕΕ/ΤΚΜ. Στην πρόσκληση ανταποκρίθη-
καν όλες οι παρατάξεις. Υπήρξε συμφωνία στο 
στόχο, εξάλλου τα προεκλογικά προγράμματα 
συμφωνούσαν σε πάρα πολλά σημεία, γιατί τα 
προβλήματα είναι γνωστά και κοινά.
Υπήρξε όμως διαφωνία  στην συμμετοχή στις 
θέσεις ευθύνης. Οι παρατάξεις ΠΑΣΚ και Συ-
μπαράταξη είχαν ήδη συμφωνήσει μεταξύ τους 
για την θέση του Προέδρου και Αντιπροέδρου 
της Διοικούσας Επιτροπής με εναλλαγή (μισό-
μισό), αγνοώντας πλήρως το εκλογικό αποτέ-
λεσμα και τη βούληση των Μηχανικών, με το 
επιχείρημα ότι η ΔΚΜ είναι παράταξη η οποία 
πρόσκειται ιδεολογικά στο Κυβερνών κόμμα, 
την Νέα Δημοκρατία, και δεν θα μπορούσε να 
βοηθήσει στην επίλυση των προβλημάτων των 
Μηχανικών.
Για μας τα προβλήματα των Μηχανικών και η 
επίλυσή τους δεν έχουν ούτε παραταξιακό, ούτε 
πολύ περισσότερο κομματικό χρώμα. Αυτό το 
αποδείξαμε και την προηγούμενη τριετία, όταν 
και πάλι είχαμε την ευθύνη των πραγμάτων του 
ΤΕΕ/ΤΚΜ. Στην πρόσκληση της ΔΚΜ ανταπο-
κρίθηκαν οι παρατάξεις ΔΚΜη-ΔΑΠ, ΕΛΕΜ και 
Α2ΕΛΕΜ και  συμφώνησαν να διεκδικήσουν 
μαζί την Διοίκηση του Επιμελητηρίου. 
Ευχαριστούμε  τα μέλη της Αντιπροσωπείας 
για την επιλογή τους. Υποσχόμαστε ότι θα αγω-
νισθούμε για να πετύχουμε το στόχο, θέλουμε 
να φέρουμε τον Μηχανικό κοντά στο ΤΕΕ και να 
το αισθάνεται σπίτι του, είμαστε ανοιχτοί στην 
συμμετοχή όλων  στην πραγμάτωση των στόχων, 
και θα κριθούμε στο τέλος της τριετίας.




